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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 27 (vinte e sete) dias do mês de junho de
2023,  às  11h30,  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Quissamã,  situada  à
Avenida Francisco de Assis Carneiro da Silva,  nº 497,  Alto Alegre,  Quissamã,
Estado do Rio de Janeiro. O presidente Fábio Castro da Costa, cumprimentou a
todos os presentes e solicitou ao primeiro-secretário Janderson Barreto Chagas,
que faça a chamada dos senhores vereadores. Havendo número regimental, sob
a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã, o presidente declarou
aberta  a  Sessão.  Em  Questão  de  Ordem  a  vereadora  Alexandra  Moreira,  o
vereador Rildo Barcelos e Janderson Chagas, solicitaram um minuto de silêncio
pelo falecimento de Carlinho Gregório, pai de Lima Moveis e João Barbosa. O
presidente solicitou a dispensa da leitura da Atas das Sessões Ordinárias, dos
dias 13 e 14 de junho de 2023, sendo aprovadas a dispensa. Colocou em votação
simbólica a Ata, sendo aprovadas por unanimidade dos vereadores. O presidente
solicitou a dispensa da leitura das matérias do Expediente e colocou em votação,
sendo  aprovada.  Matérias  constantes  no  Expediente:  Ofício  nº116/2023,  de
autoria do Executivo. Assunto:  referente ao encaminhamento dos Balancetes de
Receita  e  Despesa  do  mês  de  maio  de  2023. Certidão  de  Arrecadação
nº011/2023,  de  autoria  Coordenadoria  de  Contabilidade.  Assunto:  referente  à
arrecadação  do  mês  de  maio  de  2023.  Balancete  nº12/2023,  de  autoria  da
Coordenadoria  de  Contabilidade.  Assunto:  Balancetes  de  Receita  e  Despesa,
referentes ao mês de maio de 2023. Projeto de Lei nº 051/2023, de autoria do
vereador  Rildo  Barcelos.  Assunto:  Dispõe  sobre  denominação  da  rua  Nelson
Barcelos, no bairro Canto da Saudade. Projeto de Lei nº052/2023, de autoria do
vereador Rildo Barcelos. Assunto: Dispõe sobre denominação da rua Ayres Silva,
no bairro Canto da Saudade. Projeto de Lei nº053/2023, de autoria do vereador
Rildo  Barcelos.  Assunto:  Dispõe  sobre  denominação  da  estrada,  João  Câncio
Ribeiro  na  localidade  de  Mutum. Projeto  de  Lei  nº054/2023,  de  autoria  do
vereador Rildo Barcelos. Assunto: Dispõe sobre denominação da estrada, Manoel
Basílio na localidade de Mutum. Projeto de Lei nº055/2023, de autoria do vereador
Rildo Barcelos. Assunto: Dispõe sobre denominação da estrada, Elso da Silva, na
localidade  de  Mutum. Indicação  nº122/2023,  de  autoria  do  vereador  Ailson
Barreto. Assunto:  Indica a Excelentíssima Prefeita Municipal de Quissamã/RJ, a
Srª  Maria  de  Fátima  Pacheco,  que  junto  a  Secretaria  competente,  estude  a
possibilidade de formar uma Banda de Percussão com os idosos do PAI. Ofício
nº025/2023, de autoria do vereador Rildo Barcelos. Assunto: Oficio reivindicando
o analise técnico para reparo e ou instalação de rede da Internet Para Todos, nas
localidades do Machado e Morrinhos. O presidente declarou a Ordem do Dia e
solicitou a dispensa da leitura do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e
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Redação, Finanças e Orçamentos, Obras e Serviços Públicos, ao Projeto de Lei
nº  025/2023,  de  autoria  do  vereador  Ailson  Barreto,  que  institui  na  Câmara
Municipal  de Quissamã, o programa “A Escola vai  a Câmara”.  Colocou em 1º
discussão o Projeto de Lei nº025/2023. O vereador Ailson Barreto, solicitou apoio
neste projeto,  que tem por objetivo geral,  promover a interação entre o Poder
Legislativo e as escolas pública e privada de ensino, permitindo os estudantes
compreendam  o  papel  do  Legislativo  dentro  do  contexto  social  que  vivem,
contribuindo para a formação de sua cidadania, entendimento de aspecto político
da sociedade brasileira. Nas escolas este tema é trabalhado em várias disciplinas
com este projeto desejamos que os jovens tenha muito a contribuir  e também
entender o mecanismo e dinâmica desta Casa. Não havendo mas discussão, o
presidente colocou em 1ª votação o Projeto de Lei  nº 025/2023 e solicitou ao
primeiro-secretário a chamada nominal dos vereadores, sendo aprovado por 11
(onze) votos a favor em 1º turno. O presidente solicitou ao primeiro-secretário o
sorteio  dos  oradores:  Leone  Cordeiro,  Cássio  Reis,  Alexandra  Moreira,  Rildo
Barcelos,  Adeilson Lopes,  Simone Flores,  Ailson Barreto e Janderson Chagas.
Ato contínuo, os vereadores se manifestaram cumprimentando os membros da
Mesa  Diretora,  os  funcionários  desta  Casa,  o  público  presente  e  os  ouvintes
através dos meios de comunicação. Com a palavra o vereador Rildo Barcelos,
iniciou desejando os sentimentos as famílias do senhor João Batista Barbosa, de
Carlinho  Gregório  e seu Pedro estofador,  pai  de Lima Móveis,  pessoas  muito
conhecidas  do  nosso  município  e  que  Deus  possa  confortar  todas  famílias.
Desejou os parabéns ao meu neto João Vitor. Parabenizou o Joílson e Rodrigo
pela cavalgada, amigo das trilhas, no sábado de Santa Catarina para a festa em
Machadinha, uma cavalgada organizada. Dizer que hoje pela manhã participamos
da entrega dos tablet no CIEP dos alunos de 6° ao 9º ano e conversando com as
crianças, sobre o que eles queriam ser quando crescer, me chamou atenção que
a  maioria  dos  meninos  e  meninas  queriam  ser  polícia  militar  meu  amigo
Janderson, e foi legal de ver como essa instituição ainda é respeitada e tem meu
respeito. Ficou satisfeito, pela entrega dos equipamentos e outra coisa que me
chamou atenção, foi a quantidade de alunos em sala de aula, todas as salas de
aula são climatizadas. Hoje à tarde, faremos a entrega na escola Maria Ilca para
esses alunos, que possam aprofundar ainda mais os conhecimentos. Defender
sua Indicação solicitando a empresa que cuida da internet, que ela possa terminar
a instalação da internet na estrada do Machado, pois fez uma parte e a outra está
sem e que dê uma atenção para os moradores de Morrinhos, então a secretaria
competente favor tomar as previdências referente a esse pedido. Com a palavra o
vereador  Márcio  Pessanha,  iniciou  desejando  os  sentimentos  as  famílias
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enlutadas.  Parabenizar  os  amigos  da  trilha,  que  fizeram  o  grande  evento  de
cavalgada,  que  integra  as  comunidades  de  Santa  Catarina  e  Machadinha.
Parabenizar  os organizadores da festa em Machadinha,  no domingo estive lá,
com  comida  deliciosa,  aquele  acolhimento  sempre  carinhoso  daquele  bairro.
Venho recebendo ligações e mensagens de cidadãos honestos, principalmente
quem  faz  uso  da  saúde  como idosos,  desempregados,  quem recebe  salário-
mínimo, que vêm sofrendo nos últimos anos, por diversas vezes nós relatamos
aqui na Câmara, falta de medicamentos, materiais como fralda geriátrica e que o
Poder Executivo lamentavelmente se orgulha quando diz que têm milhares de
famílias hoje dependendo da assistência social, confessando que não houve uma
política eficiente nos últimos anos, de geração de empregos, nenhum movimento
de  atração  de  empresas,  de  crescimento  de  agricultura.  Enfim,  sempre
confessando que milhares de pessoas se encontram em Quissamã, abaixo da
linha  da  miséria,  lamentavelmente  precisando  desses  programas.  Não
conseguem pagar conta de luz, água, principalmente medicamentos que é o seu
direito, demora de exames, que nós trouxemos aqui, ao longo desses anos em
diversas sessões essas denúncias.  Enquanto o  secretário  de saúde,  como foi
citado pelo vereador Leone, ostentava a compra de passarinho por cento e vinte
mil  reais  (R$  120.000,00).  Essa  é  a  desigualdade  clara,  dentro  do  nosso
município. O Mais revoltante que não é apenas o ex secretário de Saúde, mas
outras figuras que todos nós estamos assistindo, todos os dias a ostentação, não
apenas o de Quissamã, mas uma maioria que é de fora, que vem apenas para
pegar o dinheiro de Quissamã para levar para outros municípios, e ontem para
revolta, indignação, do cidadão do bem do nosso município, foi publicizado com
um veículo da comunicação um áudio da revelação pelo próprio ex secretário de
Saúde de que ele, era um dos operadores, o principal operador desse esquema
de corrupção. As pessoas me ligaram, mandaram mensagens disseram: estamos
sem comida, sem remédio, mas não estamos surpresos, porque um ex-prefeito
que teve suas contas reprovadas, que foi reprovado nas urnas; um ex prefeito que
até nos dias de hoje, quando a prefeita vai entregar uma obra de maquiagem,
quando vai entregar uma reforma que é obrigação do município. Reforma não tem
que  inaugurar,  só  em  Quissamã  que  existe  isso,  invenção  desse  Governo,
reforma e manutenção é dever, se inaugura obra nova, mas qual foi a obra nova
desse governo? Não existe, população todos os dias nas ruas faz essa pergunta.
Mas ontem foi revelado qual a intenção desse governo. Revelado pelo próprio ex-
secretário.  Depois  de falar  tão mal  nas redes sociais,  coloca na secretária  de
saúde, e que todo mundo sabia o porque, e para que, não apenas ele, mas outras
figuras que estão lá hoje, fazendo a mesma coisa que em breve também vai ser
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revelado. Então isso causa a indignação justa, para quem paga os seus impostos,
que pagaram agora o seu IPTU, para ter um resultado, que é direito das pessoas,
mas não para ver o dinheiro público ser usado da maneira que está sendo usado.
Com a  Palavra  a  Vereadora  Alexandra,  que  dedicou  seu  manifesto  pesar  as
famílias  enlutadas,  em especial  a  família  do  amigo  Carlinho  Gregório.  E  hoje
também  manifestar  o  meu  pesar,  e  não  teria  outro  assunto  para  tratar  aqui,
porque um vereador naturalizar a corrupção e a roubalheira é criminoso e não fui
eleita para isso. Eu estou nessa Casa desde 2017 e aqui de forma reiterada eu
venho denunciando os esquemas, e os desvios, desse governo, que sem sombra
de dúvidas, é o pior Governo da história de Quissamã. Em março do ano passado
foi deflagada a operação inédita no município e na região. E o nome da operação
chama Dama de Espada, mas vocês acham que essa ação parou o esquema?
Não. Porque ainda reina nessa cidade, o sentimento de impunidade,  mas que
está  perto  de  acabar.  Todos  nós  vimos  e  passamos  vergonha,  ontem,  um
importante  veículo  de  comunicação,  divulgou  um  áudio,  onde  o  secretário  e
funcionário público, ex vereador e presidente dessa Casa, descreve com riqueza
de  detalhes  como  foi  institucionalizada  a  corrupção  no  ceio  da  prefeitura  de
Quissamã. Mas ele foi apenas o locutor dos fatos, porque a mandatária, a chefe
do esquema é a prefeita Maria de Fátima, então senhoras e senhores, exonerar o
secretário a pedido não vai me calar, nem o Ministério Público e nem a polícia, e
nem a justiça. O que nós ouvimos e com riqueza de detalhes, foi a descrição de
um esquema, onde foi citado, a mais alta corte desse país, que é o STF e o órgão
de contro externo do Estado, que é o Tribunal de Contas, dando nomes e fontes
de  recursos.  E  o  que  eles  falavam?  A  mesma  coisa  da  operação  dama  de
espada,  negociata,  para  fraudar  licitações,  e  roubar  o  dinheiro  público.  Vocês
viram a prefeita ir para as redes sócias se justificar? Pois eu exijo que a senhora
faça isso, eu sou uma parlamentar  eleita e reeleita pelo povo. Eu exijo que a
senhora  se  justifique  publicamente.  Não  é  só  exonerar  o  Furinga,  porque  o
Furinga deu outros nomes, existe uma rede instalada na prefeitura, e é só ele que
vai pagar por isso? E os demais citado? E a empresa que já faturou oito milhões
de  reais  (R$  8.000.000,00)  no  município  de  Quissamã.  Compareça  a  público
Prefeita e esclareça os fatos, porque aqui nesta Casa senhores vereadores, eu já
tinha preparado um Requerimento, para trazer o secretário nessa Casa, mas eles
foram instruídos por advogados e exoneraram seu Nílton Furinga nessa manhã.
Mas essa Casa têm outros instrumentos, de investigação e senhores vereadores
nós vamos ser cobrados, porque essa bomba vai estourar.  Nós podemos aqui
instaurar uma CPI, e o mais importante, que deveria ser feito, pedir o afastamento
da  Prefeita  do  cargo  que  terá  o  meu  voto  a  favor,  e  se  quiser  eu  mesmo
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confecciono o documento. Até que os fatos sejam apurados, até que a justiça
possa atuar e o Ministério Público apontar cada um. Senhoras e senhores esse
esquema institucionalizado nessa prefeitura de forma inédita, influencia não só na
corrupção,  mas  com o  aproveitamento  ilícito  do  dinheiro  público.  Ela  também
influenciou nas eleições de 2020 e de 2022, e se deixar esse Governo permaneça
instalado  na  nossa  cidade,  nós  vamos  continuar  vereador  Marcinho,  vendo  a
população morrer no hospital por falta de recurso, e falta de medicamento. Nós
vamos  continuar  vendo  o  IDEB  cair  por  falta  de  material  escolar  e  falta  de
uniforme,  nossa  população  passando  fome,  onde  esse  governo  triplicou  a
extrema pobreza e quando o cidadão pega uma cesta básica que é de 4 em 4
meses.  Eles  fazendo  farra,  folia,  com  dinheiro  público,  contratando  shows
caríssimos  em  meio  a  essa  turbulência,  esses  caos,  nós  teremos  recente  a
contratação do Patati e Patatá. Com a palavra o vereador Adeilson Lopes, iniciar
minha fala com coisas boas, pois estive hoje pela manhã, junto com a prefeita,
vereador Janderson, Cássio, Rildo, uma promessa de campanha, onde estamos
entregando os tablet aos alunos do CIEP, o qual nos deixou muito feliz, ao ver a
felicidade  daquelas  crianças.  Como  o  vereador  Rildo  comentou,  o  futuro  de
amanhã,  são  essas  crianças  dizendo  o  querem ser  no  futuro,  falamos  sobre
sonhos  e  projetos.  A  educação  faz  parte  de  uma  disciplina  e  parabenizar  o
governo que está cumprindo aos poucos, o que foi tratado com a população. O
governo também está vendo a internet para os alunos, poderem pesquisar, fazer
seus trabalhos. É um governo que se preocupa com as crianças, jovens, idosos,
famílias.  Isso é muito importante,  quando nós temos pautas importantes,  para
poder falar aqui do governo. Um governo que mexe com reformas, ampliações de
escolas, que fez uns dias atrás a ponte Canto Santo Antônio, a Ciclovia que liga o
centro  a Santa Catarina,  está preocupada com a iluminação pública da nossa
cidade, por tanto é muito importante nós falarmos dessas virtudes. Eu não posso
me  calar,  quando  falam  que  a  prefeita  do  nosso  município  se  corrompe  ou
concorda  com  coisas  erradas.  A  prefeita  teve  suas  contas  aprovadas  pelo
Tribunal de Contas, agora a infantilidade do que aconteceu, a prefeita não pode
pagar por esses atos. De imediato exonerou, agora, quem deve julgar o secretário
é a justiça, se ele realmente errou, nós temos a justiça, o fórum, para apurar os
casos  e fazer  seu julgamento.  Agora  falar  que o Governo não fez  nada pela
cidade?  É  o  contrário,  eu  fico  feliz  quando  vejo  obras  importantes,  sendo
realizada dentro do município de Quissamã. O importante que a cidade está linda,
temos problemas? Sim, desempregos, mas a prefeitura não tem como colocar
todos, esqueceram que passamos por uma crise? Se for comparar com Macaé,
uma cidade grande, um dos tem também um grande índices de desemprego. Com
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a palavra  o  vereador  Cássio  Reis,  iniciando  sua fala,  destacando  o  que  está
acontecendo, as eleições está chegando, muitas coisas vão acontecer, vão ser
ditas, e como já sabem, saiu a exoneração do secretário da saúde, a partir de um
áudio.  Ele saiu realmente,  para falar  sobre,  ele não é nenhuma criança,  já foi
prefeito,  ex presidente dessa Casa. Agora cita fatos,  quem é que tem alguma
coisa para falar sobre Simone Moreira? Secretaria de fazenda dessa cidade em
todos  os  governos  praticamente.  Está  sendo  convida  a  assumir  um  espaço
grande  na  Alerj.  Doralice  que  vem  do  mercado  privado,  que  vêm  com  um
potencial  enorme,  e  com trabalho,  ocupa um espaço maior.  Donato,  um cara
respeitado  nessa  cidade,  então  as  falas  do  ex  secretário,  ele  vai  ter  que
responder e explicar. Agora sabemos quem são as pessoas e precisamos avaliar
isso. Eu não estou aqui para ficar jogando para a população, o que é problema?
Eu trato como problema, não faço discurso para dizer que sou contra ou a favor,
vocês podem perceber que sou muito polido das minhas palavras. Estou sempre
cobrando da secretaria de saúde, existe o problema dos remédios que precisa dar
uma solução. O problema do desemprego, estou marcando uma agenda, com o
secretário do desenvolvimento econômico do Estado, e falei com ele ontem, para
ver uma solução para isso, apontar é muito fácil, posso colocar o dedo na ferida
toda vez. Qual foi o movimento que você fez? Para ser diferente, e é isso que
estou buscando. Eu quero o bem da minha cidade. E porque estou falando isso.
Eu nunca vou ser contra Quissamã, quanto o pior? Melhor. Eu não vou ser contra
isso,  nós  precisamos  buscar  soluções.  E  as  vezes  deixar  de  lado  oposição,
situação.  O  que  é  problema  trata  como  problema,  agora  tem  coisas  que
acontecem nessa cidade,  não dar  para achar  que não existe ações positivas,
parece que vivemos em um lugar horrível, e não é a realidade da nossa cidade. E
porque  estou  falando  isso.  Sou  ex  aluno  do  CIEP,  estudei  o  meu  ensino
fundamental todo, eu vivi aquela realidade, e hoje, pela manhã, tive o prazer de
estar naquela escola, de ver uma escola organizada, pintada, de carteiras novas,
com ar-condicionado no lugar, estudei ali no calor terrível, estudos comprovam,
que quando você tem climatização na sala,  diminui  o stress,  a capacidade de
aprendizado é melhor, estamos falando de entrega de tablet, isso é o auge da
modernização, escolas particulares incluindo nosso município não têm. Que vão
colocar TV em todas as salas para aula interativa, que os professores receberam
notebook.  Isso  não  é  ação  positiva?  Isso  acontece  em  todo  lugar?  Isso  é
obrigação? A maioria das escolas públicas no nosso Brasil, não tem esse serviço.
Aparteou o vereador Lopinho, o que me chama a atenção, se você observar, as
escolas  particulares,  que cobram a  mensalidade do  aluno,  cobram internet.  A
escola pública do nosso município não perde nada para uma escola particular,
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parabenizar inclusive a secretária Helena. Meu filho, por exemplo, não estuda em
colégio particular, estuda em escola pública. O estudo de Quissamã é referência
para o Estado. Cássio agradeceu pela contribuição e continuo falando da saúde,
nós temos uns problemas, sim, vamos resolver. Mais eu tenho um relato, de um
pouco tempo atrás. De uma situação de um casal de amigos, que levaram sua
filha  ao  médico  particular,  acompanhavam  todo  mês  em  Macaé  e  nada  foi
identificado.  E foi  aqui  se não me engano Drº  Chicão,  identificou o problema,
encaminhou e fez que a vida dessa criança fosse salva. Não é terra arrasada, têm
coisas  boas  acontecendo.  Eu  falo  da  minha  filha,  eu  pego  e  levo  ela  nas
escolinhas  de  esporte.  Ontem levei  no  tiro  com arco.  E  eu  faço  parte  dessa
trajetória, eu sei a luta que foi. Muito trabalho e honestidade. Arcos de primeira,
que  competem  em  olimpíada.  Estamos  passando  por  obras  em  Caxias,  que
causam transtornos, tem poeira, atrapalha o trânsito, mas só consegue chegar no
objetivo se passar por isso. Podemos citar várias coisas aqui, mas não é o meu
objetivo  ficar  falando  que  só  está  positivo,  em  entendo  que  têm  problemas,
precisamos  discutir  o  problema,  aonde  soluciono  isso.  É  conversando  com o
secretário  de  desenvolvimento  econômico  para  trazer  trabalho?  É  fazendo
indicação,  como  fiz  aqui,  do  passe  do  trabalhador,  para  ajudar  que  o
quissamaense  consiga  mais  emprego  em  Macaé,  já  que  não  estamos
conseguindo gerar  tantos aqui.  São ações que vai  de fato refletir  na vida das
pessoas. Que fiquem claro a todos que assistem, é um arranca rabo todos os
dias, discussão com secretários,  com a prefeita,  apontando o que está errado.
Enfim, parabenizar a equipe de basquete de Quissamã, mais uma vez trouxe a
vitória, está crescendo. Um esporte que há muito tempo não acontecia na cidade,
e hoje vêm crescendo. Mas o destaque do fim de semana é o novo time do sub-
15 de vôlei que participou pela primeira vez de uma competição em Macaé, todas
empolgadas,  eu me emocionei,  as famílias participando.  E ver que essa nova
geração está sendo cuidada, pela juventude ativa, juventude ação, pelo esporte
que vemos essas meninas participando. Parabéns ao Felipe, a Ísis, ao Vinícius, a
toda equipe do esporte. Parabenizar também pelo evento duas rodas, um grande
evento,  movimenta  o  comércio,  que  traz  um  público  diferente,  que  atende  a
gostos diferente, trouxe o rock, algo que não é muito comum na nossa cidade.
Também o pessoal  de Machadinha,  estive presente  no Domingo,  na festa  de
Santo Antônio, teve um pagode, um forró. Machadinha sempre alegre. E também
parabenizar e reforçar, o vereador Ailson colocou um projeto com Câmara vai à
escola, extremamente importante essa relação, para que eles entendam o que
acontece internamente, mas também importante srº presidente a importância de
colocar aqui o Câmara jovem em prática. Para que possam estar aqui no plenário,
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trazendo suas demandas da escola, demanda do seu bairro.  Usou da palavra a
vereadora Simone Flores, desejando os sentimentos as famílias enlutadas e que
Deus conforte o coração dos amigos e familiares. Iniciou sua pauta comentando
sobre a Indicação referente a criação de uma Orquestra Municipal, para trabalhar
com os jovens. O esporte resgata,  mas a cultura também resgata e para sua
surpresa foi comunicada num evento no Sobradinho, que finalmente teremos uma
Orquestra Municipal, porém, com um pretenso convênio a ser assinado com uma
Instituição de fora de Quissamã,  para levar o nosso recurso para outro  lugar.
Reapresenta  hoje  uma  Indicação,  para  valorizar  a  cultura  de  Quissamã  e
precisamos  resgatar  uma  instituição  que  é  centenária  –  A  Banda  União
Quissamaense, que tem 108 anos, e esta centenária está em Quissamã, que é
um patrimônio cultural deste município. Se vai realizar um convênio, que seja com
a Banda União Quissamaense, para viabilizar o crescimento da banda e gerar
emprego  no  município  e  se  fizer  este  convênio  com instituição  de  fora,  esse
recurso  vai  para  outro  município,  que  gerara  emprego.  A  vereadora  Simone
Flores,  comentou o acontecido no dia de ontem e recebeu inúmeros wat  zap,
sobre os áudios vazado e dizer que quando estava na base, sempre cobrou do ex
secretário  de saúde,  Nílton Pinto  a  equoterapia,  medicamentos,  melhoria  para
tratamentos  de  crianças  com  autismo,  entre  outros  pedidos,  só  que  não  foi
respondida, mas agora entende; ele não teve tempo de responder, por que estava
ocupado  e  esta  vereadora  está  perplexa  com tudo  que  aconteceu  e  com os
nomes em diversas situações e o primeiro caminho é ele se explica, vim junto
com o governo a público esclarecer a população o que está acontecendo. Usou
da  palavra  o  vereador  Leone  Cordeiro,  deixando  os  sentimentos  as  famílias
enlutadas,  pelos  falecimentos  em nosso  município.  Iniciou  sua  fala  lendo  um
trecho de uma música e ressaltou  que colhemos o que plantamos,  por  tanto,
temos a repercussão que foi pauta deste Plenário, do áudio do ex secretário de
saúde  Nílton  Furinga,  explicando  com detalhes  todo  o  esquema  realizado  na
saúde  e  na  gestão  do  município  de  Quissamã,  com autorização  da  chefe  do
Executivo.  Em 2016,  subiu  no  palanque  com a  atual  prefeita  e  defendeu  os
interesses,  a  ideologia,  e  a  prefeita  dizia  que  Furinga  acabou  com a  cidade,
deixou a cidade precária com ambulância empurrada e conseguimos êxito. No
áudio diz que no primeiro mandato, era todos inexperientes e no segundo já foi
diferente. Defendeu a prefeita e vieram para a reeleição e obtiveram êxito, onde a
prefeita com alguns integrantes que a mesma dizia que era ruim, que acabou com
a cidade, que denegriu a imagem da cidade, deixou a cidade endividada e este
vereador ficou observando. Para sua surpresa no segundo mandato recebe em
sua casa, através de um amigo a presença do ex secretário Nílton Furinga, onde
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se apresenta como conselheiro do governo em oito meses, então este vereador
fez a escolha de não fazer mas parte deste governo. Aproveitou a situação do
Requerimento, que sempre foi contra e não poderia mudar a sua postura e foi
chamado de louco, mentiroso, cara de pau, por que sempre cobrava a saúde que
vem em primeiro lugar. Viu o ex secretário de saúde ostentando pela cidade e
sempre  relatava  nesta  Casa.  Viu  o  secretário  Nílton  Furinga  sentado  neste
Plenário  e mentir,  prometer  e dizer  que ia lançar  um projeto de autoria  deste
vereador que é a transparência dos medicamento, exames e cirurgia. O secretário
de saúde não vinha nesta Casa e mandava funcionários, por que está ocupado,
fazendo outras coisas que ele diz no áudio detalhadamente. Precisou vazar um
áudio do secretário de saúde, para a prefeita poder exonerar o mesmo, só que
conta que a exoneração foi a pedido. O vereador Leone Cordeiro comentou como
que um cidadão como esse, que é um péssimo gestor, dito pela atual prefeita,
deixou a cidade endividada; como presidente desta Casa fechou as portas, virou
as  costas  para  o  povo,  deixou  a  cidade  sucateada,  o  que  está  fazendo  no
governo, sendo conselheiro e gerindo a maior pasta do município? O vereador
Leone  Cordeiro,  mesmo  respondeu:  o  áudio  explica  tudo  e  depois  de  tudo
acontecido e a cidade cobrando este vereador vê no Plenário defesa, brindando
situações que deveria pelo menos fiscalizar e a prefeita se explicar, por que além
de  secretário  é  servidor  público.  Quissamã  é  uma  cidade  bilionária,  basta
empregar o dinheiro aonde precisa ser aplicado, que não é no bolso de ninguém e
sim na saúde. Nesta Casa, ouvimos defesa e ataques, onde deveria existir um
conjunto  para  fiscalizar,  por  que  pessoas  perderão  a  vida  por  negligência,
ganância de dinheiro e poder, estamos como vereador para fiscalizar, no entanto,
precisou vazar um áudio do secretário de saúde,  para a prefeita exonerar.  Os
vereadores  da  base  diz  que  está  tudo  bem e  que  precisamos  melhorar  num
governo  que  faz  seis  anos.  O  vereador  Leone  Cordeiro  encerrou  sua  fala
deixando sua indignação,  tristeza  com este  absurdo  e lamentar  o  acontecido.
Usou  da  palavra  o  vereador  Janderson  Chagas,  deixando  os  sentimentos  as
famílias enlutadas e que Deus possa confortar  todos da família.  Participou da
entrega  dos  Tablet  aos  alunos  do  CIEP,  e  ficou  feliz  pela  informação  que  a
maioria dos alunos desejam ser polícias ou está numa carreira militar. Ouviu neste
Plenário,  vários  acusadores  e  acusações  numa situação  que  pegou  todos  de
surpresa  e  lembrou  que  em  2016  fez  campanha  e  o  município  teve  a  pior
arrecadação  e  foi  entregue  a  prefeitura  com  carros  sucateados,  falta  de
pagamento, mas não por que o prefeito na época queria esta situação, mas sim
pela queda de arrecadação. Foi dito neste Plenário sobre obras inacabadas, quais
são as obras novas que tem neste governo,  e o vereador  que falou mora no



Câmara Municipal de Quissamã
Estado do Rio de Janeiro

Canto de Santo Antônio e será que ele não passa pela ponte nova que este
governo fez. Disseram que este é o pior governo na história de Quissamã e o
vereador  Janderson  Chagas,  citou  algumas  ações  do  governo  neste  primeiro
semestre  deste  ano.  Depois  de  tantas  ações  que  citei,  falaram que  é  o  pior
governo,  então quer  intender.  No mandato passado,  a oposição disse que os
coordenadores não tinham capacidade para ocupar aquele lugar, e o coordenador
de habitação daquela época, foi chamado de semianalfabeto pela oposição, que
não tinha o segundo grau. São áudios divulgado por um jornal, em site de uma
pessoa,  que em 2020 a todo momento ficava colocando fake e foi  aberto  um
processo e descoberto quem era a pessoa. A pessoa do jornal, era funcionário do
IFF, que foi transferido para outro IFF e será homenageado pela vereadora da
oposição na Sessão Solene desta Casa. O vereador Janderson disse que não
esta nesta Casa para julgar ninguém; quem vai julgar é a justiça, por que existe o
áudio  e  será  direcionado  para  a  justiça.  A  pessoa  que  mas  denúncia  em
Quissamã,  que  mais  quer  vê  a  cidade  de  Quissamã  para  trás,  está
homenageando a pessoa que colocou as notícias no jornal, então é fácil dizer que
as ações do governo não estão acontecendo, por que para este vereador existiu a
corrupção quando  levaram a moenda e a  população  não quer  a  volta  destas
ações,  de  coisas  erradas.  Usou  da  palavra  o  vereador  Ailson  Barreto,
comentando sobre o áudio do ex secretário de saúde e a resposta da prefeita foi
imediata, onde o Poder Executivo provocou o afastamento do senhor Nílton Pinto,
para que o Executivo possa apurar com transparência o que foi divulgado ontem.
A defesa do cidadão Furinga, será feita pelo próprio e até o momento ele tem o
respeito da classe política e dos cidadãos quissamaenses, por que não chegou ao
final  do  processo  e  o  governo  está  conduzindo  esta  pauta  com  muita
tranquilidade.  Foi  instalado  hoje  um  procedimento  interno  para  que  sejam
apurados  os  fatos,  por  que  diferente  de  outros  governos  que  protegia  os
denunciados, neste governo afasta quem foi denunciado para que a justiça possa
trabalhar e não tem dúvida que este é um governo de transparência, que preserva
a verdade e do dinheiro público. Aparteou o vereador Janderson Chagas, que a
todos  momento  a  oposição  tenta  lincar  a  prefeita  Fátima  a  qualquer  tipo  de
problema que possa esta relacionado ao fato. Dizer que acredita que o secretário
vai se explicar e a todo momento diz que a prefeita é a chefe de todo o esquema.
Disse que todas as contas da prefeita estão aprovadas e a população entende
que todos nós fomos pego de surpresa, mas não quer dizer que ele é culpado ou
não, isso cabe a justiça. O vereador Ailson Barreto, salientou que o Executivo vai
instaurar um procedimento interno para apuração dos fatos.  A prefeita sempre
deu  autonomia  para  os  secretários  gerirem  a  pasta,  no  entanto  temos  que
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responder pelas ações que desenvolvem nesta pasta.  Mencionou as ações do
governo,  onde realizou obras por toda a cidade,  e tinha vereador  morador  da
localidade e não realizou a construção da ponte. Citou que Alison que trabalha
pelo  Juventude  Ativa,  e  lhe  empoderou  com  o  primeiro  emprego  de  carteira
assinada e com isso pode perceber como ele é capaz.  Temos pagamento de
projetos sociais,  escola com período integral,  ciclovia com segurança e depois
ouvimos: para onde esta indo os recursos da cidade, por que temos obras em
todo canto do município. Usou da palavra o vereador Fábio Castro, desejou os
sentimentos a família de Carlinho Gregório, que foi seu patrão por vários anos,
onde aprendeu muito e desejou a família que Deus venha conforta o coração dos
familiares. Relatou que gosta de lidar com fatos, verdades e sobre os áudios de
um jornal que só fala mal do governo, com vídeos montados. Conhece a prefeita
Fátima Pacheco, e lembrou a população que foi coordenador de transporte e a
prefeita sempre lhe deu autonomia para realizar um bom trabalho na secretaria,
nunca lhe foi exigido um trabalho com propina, corrupção e sabia que tinha vários
problemas na secretária,  principalmente em época de eleição, como desvio de
combustível  e  a  prefeita  lhe deu autonomia  para  acabar  com esta  corrupção.
Existia desvio de manutenção e já viu material ser desviado e a população sabe
que este fato é verdade e no governo da prefeita Fátima, pode falar por ele que
como secretário, teve autonomia para sanar todos os problemas. Denunciou na
polícia civil  desvio de combustível,  com quadrilha própria da prefeitura,  que se
comunava, para fazer estes desvio e combatemos tudo isso. O vereador Fábio
Castro, salientou que é um jornal montado, para denegrir a imagem da prefeita.
Disseram que deveria tirar a prefeita da cadeira, com isso chamar a atenção da
população, para que avalie e chegue a uma conclusão. Pediu a população de
Quissamã,  que  não  se  iluda  com gritaria,  apure  os  fatos.  O  vereador  Leone
Cordeiro, relatou nesta Casa que temos a pior saúde, e o vereador Fábio Castro,
descorda e perguntou se o vereador já esteve na Audiência Pública e viu quantas
pessoas  foram  atendidas.  O  vereador  Fábio  Castro,  disse  que  não  ouve  da
população que a saúde de Quissamã e ruim, o que vê são pessoas de outros
municípios sendo atendidas no nosso hospital onde suas filhas e netas nasceram,
então  como  pode  ser  contra,  precisamos  observar  e  vê  no  que  podemos
melhorar. Não podemos chegar nesta Casa e dizer que vamos fazer uma CPI,
tirar a prefeita da cadeira e resolver logo o problema, isso este vereador descorda
por que ela foi eleita por voto e a população que escolheu, onde a pesquisa nas
ruas, mostram que o governo da prefeita, tem 84% de aprovação pela população
e todas as contas da prefeita aprovadas, por tanto ate que se prove ao contrário,
defende  este  governo  e  está  junto  com  a  população  de  Quissamã.  Pediu  a
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população que não de ouvido no que querem montar, que tinham cuidado com as
fake news e cuidado para não tomar decisões precipitadas, não de ouvidos o que
as pessoas falam, primeiro apure os fatos.  Por não constar mais nada para a
Ordem do Dia,  sob a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã, o
presidente Fábio Castro da Costa, deu por encerrada a Sessão, cuja Ata, após a
sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa Diretor

Quissamã, 27 de junho de 2023.

Janderson Barreto Chagas
Primeiro secretário

Fábio Castro da Costa
Presidente
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